

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романовой Ирины Викторовны «Совершенствование ведения больных *Mycoplasma genitalium* – инфекцией на основании результатов изучения генетических маркеров резистентности возбудителя к антибактериальным препаратам», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Автореферат диссертации Романовой И.В. в полном объеме раскрывает цели, задачи и результаты проведенных исследований по проблеме совершенствования ведения больных *Mycoplasma genitalium*.

Диссертационное исследование Романовой Ирины Викторовны посвящено изучению распространенности и типа мутаций *Mycoplasma genitalium*, определяющих устойчивость к антибактериальным препаратам групп макролидов и фторхинолонов с целью снижения случаев нерациональной антибиотикотерапии и предотвращения формирования новых резистентных штаммов.

Научная новизна работы заключается в том, в Российской Федерации отсутствуют целенаправленные широкомасштабные научные исследования данной проблемы. Автором, в процессе исследования проведен анализ частоты выявления *M.genitalium* в сравнении с другими невирусными возбудителями инфекций, передаваемых половым путем (ИППП), изучены особенности клинических проявлений *M. genitalium*-инфекции у пациентов с мутантными штаммами *M.genitalium*. С учетом полученных результатов, разработан алгоритм ведения пациентов с *M.genitalium*-инфекцией, позволяющий упорядочить назначение антибактериальных препаратов, с целью предотвращения развития резистентности к ним *M. genitalium*.

Работа проведена с соблюдением принципов доказательной медицины, автором использованы полностью соответствующие поставленным задачам,

методы исследования, включающие в себя статистические, клинические и лабораторные.

Разработан и внедрен в практику работы московского здравоохранения алгоритм ведения пациентов с *M.genitalium*-инфекцией, изложенный в Методических рекомендациях, утвержденных Департаментом здравоохранения города Москвы. Полученные данные вносят существенный вклад в совершенствование ведения больных *M.genitalium*-инфекцией.

При ознакомлении с авторефератом диссертации Романовой И.В. можно отметить, что в нем отражена суть работы, выводы соответствуют поставленным задачам, а цель работы является достигнутой. В работе даны практические рекомендации, имеющие значительную ценность и научное обоснование. Достоверность данных определяется достаточным объемом выборки и формированием исследуемых групп сравнения. Основные результаты опубликованы в 2 печатных работах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, индексируемые в РИНЦ и 2 статьях, индексируемые в Scopus.

Автореферат написан четко, лаконично, дополнен таблицами и рисунками. Учитывая большой объем проведенных исследований, научную новизну, практическую ценность, диссертационная работа Романовой Ирины Викторовны является законченной научно-квалификационной работой, внедрение результатов которой в клиническую практику позволит повысить эффективность лечения пациентов с *M.genitalium*-инфекцией.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, исходя из представленных в автореферате сведений, диссертационная работа Ирины Викторовны Романовой на тему: «Совершенствование ведения больных *Mycoplasma genitalium*-инфекцией на основании результатов изучения генетических маркеров резистентности возбудителя к антибактериальным препаратам», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни, является научно-

квалификационной работой, в которой содержится изучение важной в научно-практическом отношении задачи современной медицины в области дерматовенерологии по улучшению качества лечения пациентов с *M. genitalium*-инфекцией, что полностью соответствует критериям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Заведующий кафедрой дерматовенерологии
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

Жильцова Елена Егоровна

Подпись д.м.н. Жильцовой Е.Е. заверяю:
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России
д.м.н., профессор



Сычков Игорь Александрович

«27» 01 2021 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9, 8(4912)97-18-01; rzgmu@rzgmu.ru